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Viele Ideen für die Freizeitgestaltung in der Region

Über 1.400 Termine auf www.heilbronn-franken.com

Die wesentlich erweiterte Internetplattform der Wirtschaftsregion Heilbronn-Franken GmbH wurde in diesen Tagen unter der bekannten Adresse www.heilbronn-franken.com freigeschaltet. 

Übersichtlich und funktionell bietet Sie dem Betrachter einen umfassenden Einblick in die größte und wachstumsstärkste Region des Landes Baden-Württemberg. Neben Wirtschaftsdaten und Standortinformationen gibt sie auch aktuelle Information zu den touristischen Qualitäten der Region. Die Themen „Wein“, „Rad fahren“ , „Golfplätze“, die Kurorte und die gastronomischen Highlights stellen dabei einen wichtigen Schwerpunkt dar. 

Die Wirtschaftsförderungsgesellschaften und Gründerzentren sind übersichtlich dargestellt. Anlaufstellen für Fördermittel, Patentberatung und Franchising, Fahrplanauskünfte wie auch die Beschreibungen der aus Bundes- und EU-Mitteln geförderten Projekte „Hohenlohe aktiv“ (Förderung der Landwirtschaft) und „Lernende Region“ (Förderung der Weiterbildung und Qualifizierung) sind ebenso genannt wie auch über 1.400 aktuelle Veranstaltungstermine für kulturelle Veranstaltungen und Sportevents in der Region Heilbronn-Franken im Jahr 2003. 
Weitere Informationen erhalten Sie bei der Wirtschaftsregion Heilbronn-Franken GmbH unter Telefon 07131 – 7669 860 oder im Internet unter www.heilbronn-franken.com.

